

- многие субъекты хозяйствования пострадали во время пандемии из-за нарушения режима работы, закрытия отделений, снижения спроса и ограниченного финансирования. По возможности, стараться обеспечить предоставление различной помощи для финансовой поддержки, для продолжения функционирования в условиях пандемии;

- проводить работу по обеспечению мониторинга и ограничения недостоверных источников и кампаний дезинформации в интернете;

- подавать позитивный пример, устраняя дезинформацию внутри страны;

Это крайне важная проблема, требующая обсуждения и решения, так как страны, международные учреждения и частные организации тратят огромные средства на борьбу с пандемией. Работа СМИ изменилась кардинально и навсегда. Пандемия обнажила острую необходимость в детальной проработке тем и информационных поводов, при этом изменив условия работы.

Список использованных источников

1. Роль СМИ во время чрезвычайных ситуаций: опыт пандемии covid-19 [Электронный ресурс] // Pressmia.ru. – Режим доступа: <http://pressmia.ru/pressclub/20201013/952932508.html>. – Дата доступа: 22.02.2022.

УДК 338

Дмитрий Деев

(Российская Федерация)

Научный руководитель Т.А. Бондарская, д.э.н., профессор
Тамбовский государственный технический университет

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ В УСЛОВИЯХ COVID-19

В настоящее время, финансовый успех страны зависит от экономической безопасности, которая занимается предотвращением угроз и рисков национальному финансовому состоянию. Система выстраивания финансовых стратегий должна быть направлена на производство продукции, которая сможет обходить своих конку-

рентов по качеству продукции и цене на международном рынке. Важным фактором данной стратегии является обеспечение кадровой и финансовой внутренней политики, а так же обеспечение экономической безопасности национальной экономике. Уровень экономической безопасности организации зависит от того, насколько эффективно смогут справиться с угрозами ведущие специалисты и руководители предприятия, и смогут ли избежать возможных угроз.

По мнению В. В. Путина, главными угрозами экономической безопасности страны являются:

- Стремление ведущих стран, по уровню развития экономики, использовать свои технологии в качестве инструмента глобальной конкуренции;
- Стабилизация структурных дисбалансов мировой экономики;
- Исчерпание экспортно-сырьевой модели развития;
- Проблемы, касающиеся отсутствия несырьевых Российских компаний среди лидеров мировой экономики;
- Недостаточные инвестиции в реальный сектор экономики.

На сегодняшний день, безусловно, главной угрозой экономике является распространение смертельного вируса, который влечёт за собой закрытие границ и объявление карантинного режима. По данной причине экономика России, так же как и других стран, несёт колоссальные потери.

По мнению экспертов, отрасли экономики РФ понесли ущерб в размере 17,9 трлн. рублей. Самые крупные потери, на данный момент, несут:

1. Авиакомпании.
2. Туроператоры.
3. Рестораны.
4. Гостиницы.
5. Банки.
6. Торговые центры.
7. Организаторы выставок и конгрессов.

На исправление ситуации правительство России бросает все силы.

Во-первых, приказом президента касающегося помощи малому и среднему бизнесу, произведена финансовая помощь на выплаты

зарплат сотрудникам. С апреля 2020 года производились следующие меры:

- Отсрочки по налогам сроком до 6 месяцев;
- Шестимесячная пролонгация сроков кредита;
- Сумма кредита поделена на 3 части. Первую выплачивает государство. Вторую – банк. И только третья часть – заёмщик.

Во-вторых, Правительством России создана специальная комиссия для оказания помощи малому и среднему бизнесу, которая на ежедневной основе будет корректировать действия предпринимателей, и оказывать помощь.

На оказание финансовой помощи малому и среднему бизнесу, в государственном бюджете предусмотрено 18 млрд. рублей.

Так же правительством утверждён указ о выплате каждому гражданину РФ однократного пособия в размере 10 000 рублей. Совокупно из федерального бюджета будет взято 1,5 трлн. рублей.

Помимо вышеперечисленных затрат, Российская экономика страдает от сильного снижения цен на нефть.

На 25 марта 2020 года цена за баррель опустилась до 3390 рублей. Впервые, начиная с 2016 года, цена опустилась ниже 3400 рублей. Непрерывное падение цен наблюдается на протяжении 7 недель.

Таким образом, данная тема, на сегодняшний день, очень актуальна. Экономическая безопасность страны во время пандемии достаточно сильно ослабла и неизвестно, сколько времени потребуется нашему государству, чтобы восстановиться.

Список использованных источников

1. Федеральная служба государственной статистики – 2019 – URL: <https://gks.ru>;
2. Министерство экономического развития Российской Федерации URL: <https://economy.gov.ru>;
3. Богомолов В.А. «Экономическая безопасность» Российской Федерации;
4. Отчёт аналитиков о финансовых потерях Российской экономики во время пандемии – 2021 – URL: <https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5e97afc49a7947967490948a>.
5. Бондарская Т.А.; Бондарская О.В. «Качество региональной экономики» – 2010 – URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/kachestvo-regionalnoy-ekonomiki-analiz-i-perspektivy>.

6. Бондарская Т.А. Управление региональной экономикой как открытой системой // Социально-экономические явления и процессы. – 2012. – №5-6 (39-40). – С. 27–31.

7. Заявление Президента Российской Федерации В.В. Путина о необходимых мерах стабилизации экономики – 2020 – URL: <https://www.bbc.com/russian/news-52026757>.

8. Бондарская Т. А. Формирование экономической безопасности региона. /Бондарская Т.А., Гучетль Р.Г./ В сборнике: стратегии противодействия угрозам экономической безопасности россии Материалы Всероссийской научно-практической конференции. 2018. С. 56–66.

9. Бондарская Т.А. Экономическая безопасность. Бондарская О.В., Злобина Н.В., Муратова О.Г., Попова Г.Л., Саталкина Н.И., Спиридонов С.П., Терехова Г.И., Терехова Ю.О. учебное пособие в 3 частях / Тамбов, 2018. Часть 1.

10. Заявление Президента РФ В.В. Путина об оказании помощи Российскому бизнесу – 2020 – URL: <https://riamo.ru/article/424628/pryamaya-finansovaya-pomosch-biznesu-novye-mery-podderzhki-ot-putina-v-svyazi-s-koronavirusom.xl>

11. Объявление мера Москвы Сергея Семёновича Собянина «Нерабочей недели» – 2020 – URL: <https://www.rbc.ru/society/25/03/2020/5e7b91b69a794711edf4941e>.

УДК 330.34

Карина Дорофейчик, Даниил Проневич
(Республика Беларусь)

Научный руководитель Н.П. Коренная, ст. преподаватель
Белорусский государственный аграрный технический университет

СТАНОВЛЕНИЕ ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В настоящее время в Республике Беларусь осуществляется переход от информационной экономики – разработка и использование информационных технологий – программ, систем управления базами данных, автоматизированных систем, к цифровой экономике или цифровой трансформации – электронные товары и сервисы, продажи виртуальных товаров в Интернете, электронная торговля,